



28.12.2015 № 08/936

На № _____ от _____

Уважаемые коллеги!

Доводим до вашего сведения, что Общественная палата Российской Федерации по инициативе Комиссии по вопросам агропромышленного комплекса и развитию сельских территорий 22 декабря 2015 года провела общественные слушания на тему «Последствия введения утилизационного сбора на сельскохозяйственную технику».

В указанном мероприятии приняли участие члены Общественной палаты Российской Федерации, представители Министерства сельского хозяйства Российской Федерации, представители Министерства промышленности и торговли Российской Федерации, представители Министерства экономического развития Российской Федерации, представители Комитета Совета Федерации Российской Федерации по аграрно-продовольственной политике и природопользованию, представители отраслевых и профессиональных союзов, эксперты в области агропромышленности и производства сельскохозяйственной техники.

В рамках общественных слушаний обсуждались федеральный закон и постановление Правительства Российской Федерации, расширяющие перечень техники, облагаемой утилизационным сбором.

Так, Государственная Дума Федерального Собрания Российской Федерации 15 декабря 2015 года одобрила в третьем чтении принятие проекта Федерального закона № 743455-6 «О внесении изменений в статью 24-1 Федерального закона «Об отходах производства и потребления» (в части обеспечения безопасной утилизации самоходных машин, прицепов к ним)».

Во исполнение вышеуказанного законопроекта Минпромторг России подготовил проект постановления Правительства Российской Федерации «Об утилизационном сборе в отношении самоходных машин и (или) прицепов к ним и о внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации», которым вводится перечень видов и категорий самоходных машин и прицепов к ним, в отношении которых уплачивается утилизационный сбор, а также размеров утилизационного сбора.

Данным перечнем с 1 января 2016 года в отношении тракторов колесных мощностью от 60 до более 380 л.с. устанавливается размер сбора от 150 тыс. руб. до 1,5 млн руб. для новых и от 450 тыс. руб. до 6,0 млн руб. - для тракторов свыше 3-х лет соответственно. В отношении самоходных



машин для уборки клубней или корнеплодов устанавливается сбор в размере 2,7 млн руб. для новых и 9,9 млн руб. - для техники выше 3-х лет.

Представители агропромышленности отметили, что техническое оснащение сельского хозяйства в России находится на низком уровне. По данным Росстата, в Российской Федерации на 1000 га посевов приходится 2 единицы зерноуборочных комбайнов, тогда как в США - 15 единиц, а в Германии - 28 единиц. Мощность тракторных двигателей на 100 га посевных площадей в России составляет 32,9 л.с., в США - 200 л.с., в Германии - 397 л.с.

По данным Минсельхоза России, более 55% парка сельскохозяйственной техники старше десяти лет и практически выработали свой ресурс.

Вместе с тем ряд сельскохозяйственных машин и механизмов, используемых в агропромышленном комплексе, не имеют отечественных аналогов, поскольку не производятся ни в России, ни в странах Евразийского экономического союза. Это относится к картофелеуборочным комбайнам, самоходным свеклоуборочным комбайнам, самоходным очистителям-погрузчикам сахарной свеклы, буроукладочным машинам.

По мнению Общественной палаты, введение утилизационного сбора приведет к росту цен на сельскохозяйственную технику, как следствие, к еще большему снижению темпов модернизации и уровня ее доступности для сельскохозяйственных товаропроизводителей. Это в свою очередь отразится на экономической и физической доступности продовольствия для рядовых граждан.

В этой связи Общественная палата считает необходимым провести анализ подготовленного Минпромторгом России перечня видов и категорий самоходных сельскохозяйственных машин и скорректировать его, а также понизить ставки утилизационного сбора до такого уровня, который не приведет к удорожанию самоходных сельскохозяйственных машин и прицепов.

При этом предлагается полностью исключить из перечня видов и категорий самоходных сельскохозяйственных машин те виды машин и прицепов, аналоги которых не производятся на территории России.

С уважением,
Вице-президент



А.В. Корбут